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Deti pátrali po významnom rodákovi, ktorý zmenil svet 

Dňa 18. septembra vyhodnotil starosta obce Beluša Ján Prekop 
spolu s prednostom Patrikom Štrbákom dve prázdninové 
súťaže, ktoré cielili na rozvoj čitateľských schopností 
a popularizáciu miestnej histórie. Ocenenia si prišlo prevziať 
viac ako 10 súťažiacich. 

Obec Beluša v spolupráci s Obecnou knižnicou 
v zriaďovateľskej pôsobnosti obce pripravili v lete pre deti 
a mládež Veľkú letnú pátračku a Veľkú letnú výzvu. V pátračke 
hľadali účastníci na šiestich domácich ihriskách informácie 
a úlohy spojené s domácim rodákom Pavlom Adámim. 
V priebehu leta získala knižnica od riaditeľa Inštitútu 
vzdelávania veterinárnych lekárov Jozefa Pokorného 
publikácie, ktoré mapujú kariéru tohto významného uhorského 
vedca a lekára. Zároveň knižnica získala darom záslužnú 
medailu doktora Pavla Adámiho, ktorou Vysoká škola 

veterinárska oceňuje významné osobnosti pôsobiace vo veterine. 

Vo Veľkej letnej pátračke sa deti dozvedeli základné informácie o obci a o Adámiho živote, ktoré boli 
rovnomerne umiestnené na šiestich belušských ihriskách. Hovorí starosta obce Ján Prekop: „Oceňujem 
nápad svojich kolegov, aby sme si pripomenuli úžasnú kariéru a prínos Belušana Pavla Adámiho. Deti 
sme sa snažili okrem zábavy aj motivovať k spoznávaniu našej histórie a k pohybu a pobytu vonku. 
Neformálne vzdelávanie považujem za výborný spôsob, ako veľmi príjemným a efektívnym spôsobom 
vzdelávať a vytvárať si pozitívny vzťah k obci a k regiónu.“ 

Druhá súťaž pozývala deti k tvorbe knižných recenzií. Počas leta dochádza u detí k prázdninovému 
útlmu, ktorý dokáže vyriešiť čítanie kníh. Desať čitateľov počas leta prečítalo minimálny počet štyroch 
kníh, ktoré graficky alebo textom ohodnotili a vystavili v knižnici. Hovorí prednosta obecného úradu 
Patrik Štrbák: „Snažíme sa podporovať deti v čítaní. Mnohé z nich ostanú v obci a budú sa podieľať na 
jej ďalšom verejnom živote, preto nám záleží na tom, aby sa vzdelávali, posúvali si vlastné hranice 
a zároveň mali dostatok príležitostí zmysluplne relaxovať. Ďakujem veľmi pekne Peťke Martišovej 
z knižnice za prípravu oboch letných súťaží.“ 

Okrem darčekových predmetov obce si odniesli úspešní riešitelia pátračky aj krátku publikáciu 
o Adámiho živote. Víťazka odchádzala domov na novej freestylovej kolobežke. Najlepšia čitateľka v lete 
prečítala celú sériu Harryho Pottera a vyplnila dvakrát viac recenzií ako zvyšok účastníkov. V budúcom 
roku plánuje obec súťaž s malými obmenami zopakovať. Zároveň zamestnanci zbierajú podklady, aby 
mohla obec v budúcnosti vytvoriť reprezentatívny spôsob, ako si pripomenúť Adámiho významný 
odkaz. 
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